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 令和７年９月２９日 

作成：風早北部地域ふるさと協議会 

防犯防災部 

 

第５回防災活動に関する意見交換会･議事録 

 

◆ 開催日時：令和７年９月２７日(土)午前 10 時 00 分～12 時 45 分※ 

◆ 会  場：暫定沼南近隣センター１階 A/B/C 会議室 ※各分科会での流れ解散 

◆ 出席団体：箕輪区･五條谷区･井堀内町会③･大木戸町会･追花町会②･柏東パ

ークホームズ管理組合②･中郷町会･中の橋町会･舟戸町会②･緑台町会②･沼

南エリカマンション③･大島田区･塚崎区･塚崎二丁目自会･塚崎三丁目自治

会･大津ヶ丘一丁目町会･大津ヶ丘二丁目町会･大津ヶ丘三丁目･大津ヶ丘四

丁目町会②･サンパワー区管理組合･大津ヶ丘第三住宅管理組合･同第四住宅

管理組合･第五住宅管理組合･グランシテイ大津ヶ丘団地管理組合②･リバテ

ィーヒル柏自治会･手賀の杜自治会②･大津ヶ丘第一小学校･大津ヶ丘第二小

学校･風早北部小学校 以上 29 団体／40 名…〇数字は２名以上参加者数

《出席者名は別途当部で把握》 

オブザーバー参加：柏市市民活動支援課･沼南近隣センター各１名 

本会議欠席の団体：大井区(長)･新舟戸町会･大津ヶ丘第一住宅管理組合･プ

ロムナード大津ヶ丘団地管理組合･塚崎パークヴィラ自治会･風早中学校･大

津ヶ丘中学校、あおいの里(特別養護介護施設) 以上８団体（←欠席団体に

は本会議配付資料等を後日個別に提供。学校･介護施設にはデータで提供） 

 
 

１． 配付資料の確認と防犯防災部長の冒頭あいさつ（あいさつは配付資料を参

照：配付物に記載の「柏市地区災害対策本部員の出席」は今回「出席なし」

で修正願います。） 

２． 会議出席者紹介（司会者から各学校並びに柏市からの出席者の紹介） 

３． 協議内容 

(１) 前回の会議議事録(案)等の確認 

第４回会議議事録(案)につき、本会議までに指摘された誤字等を修正し、

「(案)」の文字を削除し、近々に当会ホームページ上で公表する。 

(2)避難行動や移動訓練と題し、防災訓練では比較的実施を省略しがちである
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が、実際に避難行動した住民が最も危険に巻き込まれやすい自宅から最寄

り避難場所までの移動行動である。そのため、是非住民の安全確保に配意

した訓練導入を要請、その概要を配付資料 (スライド )で案内した。    

また説明の最後に「柏市防災 K-Net」について、市提供動画を 15 分間上

映。更に、同制度に関する意見交換の機会を来る 11 月 15 日の第 3 回理

事会でも予定。その案内印刷紙面を希望団体に提供し、当該理事会への出

席についても依頼した。 

(3)今年度の地域内各団体での地域防災訓練の実施に向けた案内 

◼ 前回会議で提案したトランシーバーを利用した通報訓練の実施要領の

成案を提示（希望出席者に配布）した。 

◼ 各団体の今期防災訓練等の活動内容の確認、特に、トランシーバーを

利用した通報訓練参加団体と、防災講習会実施の要望の最終確認を行

った。記載内容に変更のある団体には、配付資料一覧表の修正提出を

要請した。 

(3)指定避難所毎の個別協議（分科会） 

前回までの協議の継続実施。本会が 10 月以降に実施の防災訓練前最後の検

討会となる。 

(4)その他：配付資料に沿って以下の内容を案内 

➢ 訓練実施スタッフの災害補償とスタッフ個人情報の把握を依頼（訓練参

加一般住民の傷害保険は市の制度の対象外となることから、個別に各団

体において保険契約を推奨）。 

➢ 住民向けチラシの大量印刷対応（暫定沼南近隣センター1 階印刷室の利

用が可能である旨を案内）、チラシへの記載事項の留意点の紹介（屋内

避難の際の参加住民の内履き持参、外出時の火の元確認と戸締りの案内

など） 

➢ 柏市提供の防災関係情報資料（サンプルを会場に展示し持ち帰りも可能

とした）は、要望のある各団体において、柏市防災安全課宛てに行って

いただくように依頼した 

➢ 荒天等での訓練実施可否の住民向け通報手段として、当会 HP の活用に

つき案内※（巻末「注意事項」も参照ください） 

➢ 防犯防災ニュース紙面の増刷要望への対応（特に号外版記事２本：「災

害時に備えておきたい品物」「耳で聴くハザードマップ」につき個別に
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紹介した→前者につき、２団体からカラー印刷版での住民配付分の作成

＝外部発注で印刷費を団体負担、で依頼があった。←個別対応を予定） 

➢ 防災活動結果や画像の当会への後日報告の要請を行った 

➢ 次回定例会開催は 11 月 22 日午前中の防犯講習会（年内はこれで最

後）←詳細は今後住民に発行予定の「広報しょうなん」紙面を参照。 

以 上 

注意事項 

その① 

各団体で今後実施の「住民参加型」防災訓練に際し、当日の訓練実施や中止のご案内方

法としては、(1)実施や中止の貼り紙を町内の各ポイント（掲示板、集会場入口、班長

宅門やポスト）に掲げる、(2)消防団(車両)の協力で町内を廻り実施や中止のアナウンス

を行う、(3)避難場所の小中学校や公園などに掲示する、といった方法が考えられます。

それ以外で、当会ホームページを利用して、当日朝に「実施・中止」の掲示を依頼する

場合、その旨を住民向けチラシに記載（アクセス用 URL や QR コードを提示）され、

案内原稿データ（PDF）を、訓練実施予定日の前々日までに下記メールアドレス宛て提

供願います。 

その② 

本会議で配付した資料は、別途、当会ホームページにも適宜掲載しますので、下記の

URLからご覧ください。当会ホームページ：https://kazakita.org 

その③ 

本議事録案の紙面は、本会議にご出席された皆さまで当会にメールやラインでの連絡手

段をご登録の皆さまにデータで提示しています。また会議後欠席の団体には会議配付資

料と共に印刷紙面でお渡しし、更にご希望の団体にも、印刷紙面を当会事務室前（入口

前の棚）に、次回開催案内書面とともに置き配していますので、ご自由に回収にお越し

ください。 

その④ 

次回の本会議（来年 1月第 4 土曜日を予定）案内は、12月上旬に予定します。 

その⑤ 

本議事録案内容へのご質問、誤字の指摘などは、下記    のメール宛てに修正箇所をご

教示いただく、あるいは印刷紙面に直接記載し当会事務室入口脇の連絡箱に投函される

ことでお願いします。コメントの締切りは１０月末頃までとし、１１月上旬に成案を当

会ホームページに掲載予定としますので、予めご承知ください。 

     boux2@kazakita.org 

https://kazakita.org/

